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Colégio Militar 2 de Julho

Unidades Fe XXV

Texio 1:
O ledo e o javali

Num dia quente de verdo, um
ledo e um javali foram beber agua do
mesmo lago.

Comegaram a discutir sobre
quem deveria beber primeiro e
acabaram se desafiando para um
duelo.

A luta tornou-se feroz e cada
um levava mordidas e patadas do
outro.

Por fim, exaustos, resolveram
fazer uma pausa para tomar folego.
Enguanto descansavam, o ledo e o
javali viram uns abutres que o0s
observavam, com &agua na boca,
esperando para ver qual dos dois iria
ao chao sem vida.

Os dois adversarios se
entreolharam e decidiram parar com
aquela batalha sangrenta.

— E melhor continuar amigos
do que virar um delicioso lanche para
os abutres — eles concluiram.

Esopo. Fabulas de Esopo. Tradugéo de
Silvana Cobucci. Sao Paulo: WMF Martins
Fontes, 2011.

I Questao 01'

Quem s30 os personagens principais
do Texto 17

a) os amigos

b) os abutres

c) os exaustos e os abutres
d) o ledo e o javali

e) as mordidas e as patadas

I Questao 02'

Sobre o que o ledo e o javali estavam
discutindo no Texto 1?

a) sobre os abutres

b) sobre o delicioso lanche

c) sobre o dia quente de verao

d) sobre a pausa para tomar félego
e) sobre quem beberia agua primeiro

PROSAD CMCB 2025
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| Questao 03I

No texto 1, como estava o dia da luta
do ledo com o javali?

a) frio

b) quente
c) gelado
d) feroz

e) exausto

| Questao Oﬂ

De acordo com o Texto 1, por qual
motivo o ledo e o javali resolveram
parar com a luta sangrenta?

a) porque a luta ndo leva a nada

b) porque havia dgua para os dois
c) porque o ledo adoeceu

d) porque eles n&o queriam virar
lanche abutres

e) porque eles ndo eram adversarios

| Questao 05'

No Texto 1, o que os abutres
estavam esperando?

a) esperavam para ver quem
morreria primeiro era o ledo ou o
javali.

b) esperavam para ver quem
ganharia a aposta era o ledo ou o
javali.

c) esperavam para ver quem beberia
agua primeiro era o ledo ou o javali.
d) esperavam para ver quem
comeria o lanche primeiro era o ledo
ou o javali.

e) esperavam para ver quem
desistiria da batalha primeiro era o
ledo ou o javali.

PROSAD CMCB 2025
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Colégio Militar 2 de Julho
Inidades e XXt

| Questao 06'

Marque a alternativa em que as
palavras estdo em ordem alfabética:

a) levava, leéo, lago

b) para, pausa, patada

c) desafiando, descansar, discutir
d) amigos, acabaram, abutres

e) chao, continuar, concluiram

l- Questao OTI

Marque a alternativa em que ha uma
- palavra paroxitona:

a) javali
b) félego
c) amigos
d) ledo
e) tomar

I_ Questao DBI

- Marque a alternativa em que ha uma
- palavra dissilaba:

| a) verdo
. b) discutir
. c) exaustos
d) chao
e) aquela

I Questiao 09'

Marque a alternativa em que a
divisao silabica esta correta:

a) con-clui-ram

b) qu-en-te

c) due-lo

d) o-b-ser-va-vam
e) de-sa-fi-an-do

| Questao 1 OI

Qual o sinénimo de feroz?
a) bravo

b) brando

c) afavel

d) amigo

e) fraternal

"“PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025

| Questiao 1 1|

Marque a alternativa em que ocorre
digrafo:

a) enquanto
b) exaustos
c) discutir
d) outro

e) primeiro

I_ Questio 12I

Marque a alternativa em que ha
somente substantivo:

a) comegaram, acabaram, entreolharam
b) amigos, abutres, ledo

c) javali, verdo, quente

d) delicioso, lanche, lago

e) batalha, sangrenta, beber

I Questiao 13I

Marque a alternativa em que todas
as palavras estao no singular:

a) verao, ledo, chao

b) mordidas, patadas, abutres
) agua, folego, lanches

d) mesmos, discutir, descansaram
e) amigos, adversarios, delicioso

I Questao 1 4I

Marque a alternativa em que todas
as palavras estdo ortograficamente
corretas:

a) ezato, ezemplo, ezame

b) massimo, anexar, enxame

c) complexo, texto, déssimo

d) chave, cheiro, chicara

e) fechar, complexo, exceto

PROSAD CMCB 2025
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Texio 2
Minha sombra

De manh& a minha sombra

Com meu papagaio e 0 meu macaco
Comegam a me arremedar.

E quando eu saio

A minha sombra vai comigo
Fazendo o que eu fago

Seguindo 0s meus passos.

Depois € meio-dia

E a minha sombra fica do
tamanhinho

de quando eu era menino.

Depois € tardinha.

E a minha sombra tdo comprida
Brinca de pernas de pau.

Minha sombra, eu s6 queria
Ter o humor que voceé tem,
Ter a sua meninice,

Ser igualzinho a vocé.

[.]

Jorge de Lima. Novos poemas. Rio de
Janeiro: Lacerda, 1997. p. 24

| Questao 1 5I

O Texto 2 possui quantas estrofes?

a) dezoito

b) dezessete
c) quatro

d) trés

e) nenhuma

| Questao 16I

No Texto 2, quem vai com 0
narrador, fazendo o que ele faz?

a) o papagaio
b) os passos
C) a sombra
d) o macaco
e) a manha

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025

Questao 17I

Qual alternativa o corresponde a um
adjetivo?

a) queria

b) menina
c) comprida
d) pernas
e) macaco

I Questao 18'

De acordo com o Texto 2, o que 0
narrador gostaria de ter?

a) um papagaio e um macaco

b) o tamanho da sombra

c) pernas de pau

d) poder ser crianga para sempre
e) o humor e a meninice da sombra

| Questao 19I

Marque a alternativa que NAO é um
diminutivo: = T T

a) tamanhinho
b) igualzinho
¢) meninice

d) tardinha

e) filhote

I Questao 20!

Marque a alternativa em que todas
as palavras estdo acentuadas
corretamente:

a) facil, félego, fosféro
b) lapis, lampada, [ama
c) taxi, ténis, tolerancia
d) armario, alivio, album
e) domino, cipd, proximo

6° ANO— ENSINO FUNDAMENTAL
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Coiégio Militar 2 de Julho

Jrdades be Xxivi

| Questao 21|

A 18? edicdo da Gymnasiade, ocorreu
este ano no Bahrein. A maior
competicdo estudanti do mundo,
organizada pela International School
Sports Federation (ISF), incentivou a
interagdo entre estudantes-atletas de 71
paises. O Brasil fez uma campanha
historica, conquistando 163 podios: 52
medalhas de ouro, 61 de prata e 50 de
bronze.

A maranhense e estudante do CMCB,
Stefany Amorim, uma jovem nadadora
de 15 anos trouxe para casa duas
medalhas, uma de ouro e outra de prata.
Sabendo que a massa aproximada de
cada medalha de ouro, prata e bronze ¢
respectivamente 0,529 kg, 0,525 kg e
0,455 kg.

Com base nessas informacbes, &
possivel afirmar que a quantidade de
prata e ouro que a delegagao brasileira
conquistou corresponde a
aproximadamente:

) 27,508 kg
) 27,508 g
) 32,0529
)

)

a
b
c g
d) 59,533 kg
e) 82,283 kg

| Questao 22'

Durante uma aula de histéria no CMCB,
a aluna Isabella e seus colegas estao
explorando o sistema de numeragéo
romano e suas aplicagdes durante o
Império Romano. Explore também este
assunto, e assinale a alternativa que
representa corretamente o numero 968
em algarismos romanos.

a) CMLXVIII
b) CXLXVIII
¢) DCCCXLVIII
d) DXLVIII

e) DCCCLXVIII

' PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCE 2025
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‘Colégio Militar 2 de ulho

Umidades be X0V

Questao 23

Emanuele Benevenuto estava
revisando o tema de multiplos e
divisores de numeros naturais e se
deparou com algumas duavidas. Para
esclarecé-las, decidiu fazer anotagdes
que pudesse discutir com o professor na
proxima aula. Uma anotacdo correta
que ela podera incluir €:

b) 100 & divisor de 4

c) Zero é divisor de todos os nimeros
d) Nao existe um maior multiplo de um
numero

e) O conjunto dos divisores de um
nuimero é infinito

| Questao 24I

Calcule o valor da expressado numérica:

27 +2x {1+ 3x[14 —3x (10 —8):2]}

a) 25
b) 36
c) 68
d) 95
e) 105

I Questao 25I

Uma avenida tem A km de comprimento.
A partir do comego dela, ha uma parada
de 6nibus da companhia Alfa a cada 100
metros e, a cada 150 metros, uma
parada de 6nibus da companhia Bravo.

<
=
<
L
=
<
o
<
=
a) 4 é multiplo de 36 T
e
=
(7p)
4
L

|
@)
4
<

o
©

Sabendo que é o comprimento da
avenida equivale ao valor da expressao:

A=4x3+18-3x[4— (15~-5):5]

Quantos pontos de parada, comuns aos
onibus dessas duas companhias,
existem ao longo de toda avenida?

a) 80
b) 86
c) 90
d) 95
e) 300

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 o—



Cotégio Militar 2 de Julho

Unidades Le XV

| Questao 26'

Os numeros XCIX e XLIV estio em
algarismos romanos. Sabendo que a
diferenca entre eles € um nimero
natural, qual é o resultado em
algarismos romanos.

| Questao 27'

Um novo reservaidrio de agua foi
colocado em uso em uma viatura tipo
caminhonete do Corpo de Bombeiros
Militar para otimizar as operagbes de
enfrentamento aos incéndios florestais.
Uma gquarnicao foi acionada para
debelar alguns focos de incéndio na
regido de Imperatriz — MA. Na primeira
ocorréncia um quinto do volume total de
agua foi consumido. Na segunda, o
. consumo foi de 3/8 do volume que
| restava-apds-a -primeira ocorréncia: - . —— L L.
Considerando  que, apds  esses
combates, ainda restam 2000 decilitros
de agua no reservatorio, qual era o
volume inicial de agua?

6° ANO — ENSINO FUNDAMENTAL |

I Questao 28'

Se a, b e c sdo numeros naturais
diferentes de zero e A/ B = 2C, entao:

a) A é divisor de B

b) A é divisorde C

c) A é multiplo de B

d) C & multiplo de A

e) O produto BxC é o dobro de A

" PROSAD CMCEB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025



A Colégio Militar 2 de Julho

Yeigades be XN
I Questao 29'

O numero 942ab é divisivel por 9.
Sabendo que a e b possuem apenas
um digito cada, qual o valor maximo da
soma de a e b?

a)3

b) 11

c)12

d) 21

e) indeterminado

| Questao 30'

O Colégio Militar 2 de Julho completou
em 2022, 17 anos de histdria, sendo
uma referéncia em gestdo educacional
no Estado do Maranhdo. Para a
formatura dos alunos da 32 série do
Ensino Médio, o Colégio recebeu um
novo asfaltamento na Rua S&o Joao.
Duas maquinas estdo trabalhando em
direcbes opostas. Apoés 5 dias, a
primeira maquina realizou 4/6 do seu
trecho; a segunda completou 2/3 do seu
trecho, sendo deslocada para outra
obra. Qual trecho restante a primeira
maquina ainda precisa asfaltar?-- - —— e — SRS

6° ANO — ENSINO FUNDAMENTAL

a) 1/6
b) 2/6
c) 1/3
d) 1/2
e) 1/4

I Questao 31|

Isabella & uma arquiteta e criou uma
planta baixa simples de sua nova casa.
Na planta, ela desenhou uma sala de
estar, uma cozinha, um quarto e um
banheiro. A sala de estar esté localizada
ao norte da cozinha e ao leste do quarto.
O banheiro de Isabella estd ao sul do
quarto. Se vocé observasse a casa de
Isabella de uma vista aérea, onde
estaria a cozinha em relagéo ao quarto
de Isabella?

a) A leste do quarto

b) A noroeste do quarto
c) A sudoeste do quarto
d) A nordeste do quarto
e) A sudeste do quarto

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2625 .
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Colégio Militar 2 de Jutho

Umidades Te XMV

| Questao 32'

Durante uma aula de matematica um
professor fez um exercicio com o0s
alunos onde ele apresentou um
quadrado de lado 0,6cm e deseja
ampliar o desenho deste quadrado
mantendo suas proporgdes. Ele ampliou
os lados igualmente em 9 vezes suas
medidas originais. Qual &€ o novo
perimetro e a nova area desse quadrado
ampliado?

a) Perimetro: 16cm e Area: 36cm?

b) Perimetro: 16cm e Area: 16cm?

c) Perimetro: 16¢cm cm e Area: 2916m?
d) Perimetro: 21,6cm e Area: 2916mm?
e) Perimetro: 21,6cm e Area: 29,16m?

I Questao 33'

Sabendo que o angulo AOB é um angulo
raso, o angulo DOC possui:

N\ %

L ]

PROSAD CMCB 2025

I Questao 34'

Um nimero somado com seu sucessor
é igual a metade do seu triplo mais 4
unidades. Qual é esse numero?

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025
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Colégio Militar 2 de Juiho

Unidades { e XXV

| Questao 35'

Carlos comprou uma geladeira, dando
uma entrada de 2/5 do seu custo e o
restante pagou em 5 prestacdes de R$
423,00 por més. Calcule o valor total
pago pela geladeira.

a) R$ 3.525,00
b) R$ 3.725,00
c) R$ 4.250,00
d) R$ 4.275,00
e) R$ 4.350,00

Questao 36

{

O valor da expressdo numérica abaixo

é:
s (I s |
it R B
2+3 6 +11
1+2 7_7'
2.3
a) 1
b) 18/21
c) 24/77
d) 123777
_7e) 123/11 S i L i =

l Questao 37I

Durante um projeto para avaliar o
desempenho dos alunos do CMCB na
disciplina de matematica, a Professora
Mariana avaliou 0s seguintes
resultados: Jodo resolveu 50 problemas
de Matematica e acertou 32. Andréia
resolveu 36 problemas e acertou 18,
Ana Clara resolveu 45 problemas e
acertou 15, Pedro resolveu 20
problemas e acertou 12 e Hugo resolveu
60 problemas e acertou 45. ApoOs a
analisar os resultados, a Professora
Mariana constatou que guem
apresentou o pior desempenho foi:

a) Joao

b) Andréia
c) Ana Ciara
d) Pedro

e) Hugo

PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 PROSAD CMCB 2025 L
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Umidadest e XV

I Questao 38'

Duas engrenagens tém 36 e 54 dentes,
respectivamente. Cada engrenagem
tém um dente desgastado. Se num dado
instante estdo em contato os dois
dentes estragados, apés quantas voltas
da segunda engrenagem o encontro se
repetira?

b) 2
c)3
d)9
e) 12

| Questao 38'

Durante uma atividade Joao, ele e seus
amigos decidiram fazer uma competi¢ao
para resolver expressdoes matematicas.
Eles escolheram a seguinte expressao:
[4x(5+6)+2x(4-1D+17x(3+2)]:5

- Qual é o resultado dessa expressao?

PROSAD CMCB 2025

Questao 40

Um conjunto de professores do CMCB,
estdo projetando fazer uma plantagao
de morangos organicos, tomate e outras
frutas. Para isso, irdo utilizar a area livre
e descampada do Colégio, onde
funcionava o antigo Polivalente que era
a antiga escola da regido. Depois de
muito pesquisar o espago mais
adequado com terra fértil para o plantio,
encontraram uma que parece ser
interessante, representada pela figura
hachurada abaixo. Determine a area
que eles poderao aproveitar para fazer
o0 plantio do CMCB.

37m

42m

42m

PROSAD CMCB 2025
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